
エスペランサ神居 

保
ほ

護
ご

者
しゃ

等
とう

向
む

け 放
ほう

課
か

後
ご

等
とう

デ
で

イ
い

サ
さ

ー
ー

ビ
び

ス
す

ア
あ

ン
ん

ケ
け

ー
ー

ト
と

 

 

※4段
だん

階
かい

で評価
ひ ょ う か

し○
ま る

をご記
き

入
にゅう

ください。 

4:出
で

来
き

ている 3:どちらかと言
い

えば出
で

来
き

ている ２:どちらかと言
い

えば出
で

来
き

ていない １:出
で

来
き

ていない  

 チェック
ち ぇ っ く

項目
こ う も く

 4 3 2 1 無回答 

環

境

か
ん
き
ょ
う

・
体
制

た
い
せ
い

整
備

せ

い

び 

①  子
こ

どもの活
かつ

動
ど う

等
と う

のス
す

ペ
ぺ

ー
ー

ス
す

が十
じゅう

分
ぶん

に確
か く

保
ほ

されていると思
おも

いますか 11 8    

② 職員
しょくいん

の人数
にんず う

は足
た

りていると思
おも

いますか（基準
きじゅん

は児
じ

童
どう

５人
にん

に対
たい

し１名
めい

） 10 7   1 

③ 職員
しょくいん

の支援
し え ん

方法
ほ う ほ う

などは適切
てきせつ

ですか 13 6    

④ 
事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の設備
せ つ び

等
と う

は、スロープ
す ろ ー ぷ

や手
て

すりの設置
せ っ ち

などバリアフリー化
ば り あ ふ り ー か

の

配慮
は い り ょ

が必要
ひつ よ う

に応
お う

じ適
て き

切
せつ

になされていますか 
6 7 3  3 

業
務

ぎ
ょ
う
む

改
善

か
い
ぜ
ん 

⑤ 
子
こ

どもと保護者
ほ ご し ゃ

のニーズ
に ー ず

や課題
か だ い

を検討
け ん と う

した上
う え

で、個別
こ べ つ

支援
し え ん

計画
け い か く

（すくらむ）が作成
さ く せ い

されていますか 
16 3    

⑥ 活動
か つ ど う

プログラム
ぷ ろ ぐ ら む

が固定化
こ て い か

しないよう工夫
く ふ う

されていますか 10 9    

⑦ 障害
しょうがい

のない子
こ

どもと活動
か つ ど う

する機会
き か い

がありますか 6 7 2 2 2 

保
護
者

ほ

ご

し

ゃ

へ
の
説
明

せ
つ
め
い

等 と
う 

⑧ 
支援
し え ん

の内容
ないよ う

、利用者
り よ う し ゃ

負担
ふ た ん

等
と う

について丁寧
ていねい

な説明
せつめい

がなされていま

すか 
13 6    

⑨ 
日頃
ひ ご ろ

から子
こ

どもの状況
じょうきょう

を保護者
ほ ご し ゃ

と伝
つた

え合
あ

い、子
こ

どもの発達
は った つ

の状況
じょうきょう

や課題
か だ い

について共通
きょうつう

理解
り か い

ができていますか 
12 6 1   

⑩ 
保護者
ほ ご し ゃ

に対
たい

して面
めん

談
だん

や、育児
い く じ

に関
かん

する助
じ ょ

言
げん

等
と う

の支援
し え ん

が行
おこな

われて

いますか 
11 8    

⑪ 茶話会
さ わ か い

などの保護者
ほ ご し ゃ

同士
ど う し

のつながりを支援
し え ん

する場
ば

がありますか       8 7 2 1 1 

⑫ 
子
こ

どもや保護者
ほ ご し ゃ

からの苦情
く じ ょ う

について、対応
たいお う

する体制
たいせい

が整備
せ い び

されて

いることを知
し

っていますか 
12 7    

⑬ 苦情
く じ ょ う

に対
たい

して適
て き

切
せつ

に対応
たいお う

していますか 12 6   1 

⑭ 連絡帳
れんらくちょう

などを活用
かつ よ う

して、日々
ひ び

の活動
か つ ど う

の様子
よ う す

が共有
きょうゆう

されていますか 11 8    

⑮ 
定期的
て い き て き

に通信
つ う し ん

や会報
かいほう

・ホームページ
ほ ー む ぺ ー じ

等
と う

で活動
か つ ど う

概要
がいよ う

や行事
ぎ ょ う じ

予定
よ て い

、

連絡
れん ら く

体制
たいせい

等
と う

の情報
じょうほう

が発信
は っ しん

されていますか 
12 6 1   

⑯ 個人
こ じ ん

情報
じょうほう

は十分
じゅうぶん

注意
ち ゅ う い

されていますか 14 5    

 

裏面に続
つづ

きます 

 



 

 

非
常
時

ひ
じ
ょ
う
じ

等 と
う

の
対
応

た
い
お
う 

⑰ 
緊急
きんきゅう

時
じ

対応
たいお う

マニュアル
ま に ゅ あ る

、防災
ぼ う さ い

マニュアル
ま に ゅ あ る

、防犯
ぼうはん

マニュアル
ま に ゅ あ る

、感染症
かんせんしょう

対応
たいお う

マニュアル
ま に ゅ あ る

などを策定
さ く て い

し、保護者
ほ ご し ゃ

に周知
し ゅ う ち

・説明
せつめい

されていますか 
11 7 1   

⑱ 
非常
ひ じ ょ う

災害
さいがい

の発生
はっせい

に備
そな

え、定期的
て い き て き

に避難
ひ な ん

、救出
きゅうしゅつ

、その他
た

必
ひつ

要
よ う

な

訓練
く んれん

が行
おこな

われていますか 
11 5 3   

満
足
度

ま
ん
ぞ
く
ど 

⑲ 子ども
こ ど も

は通所
つ う し ょ

を楽
たの

しみにしていますか 14 4 1   

⑳ 事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の支援
し え ん

に満足
ま ん ぞ く

していますか 16 3    

アンケートにご協力いただきありがとうございました 

23家庭に配布し、19家庭からご返却いただきました 

アンケートの結果 

② 職員の人数 

⑥ 活動プログラムの固定化 

⑰ 緊急時対応マニュアル 

⑱ 非常災害時の訓練の 4 点が少し評価が低い結果となりました（④バリアフリー、⑦障がいのないお子さんとの関わりに

ついては除きます） 

② 職員の人数については、来年度は第２エスペランサを閉鎖し第２エスペランサの職員も神居に勤務することになるため、

職員の人数を今年度よりも多く配置できるようになります 

⑥ 活動プログラムの固定化については、来年度から個別支援に力を入れて個々のお子さんに必要な支援を今年度よりも

強化していく予定になっています 

⑰ 緊急時のマニュアル⑱ 非常災害の訓練は昨年度も少し低い評価だったのですが、昨年度よりは評価が上がっている

ので来年度も今年度同様にマニュアルの配布、訓練の様子の報告を行っていきます 

アンケートへのご協力ありがとうございました 

アンケートの結果を踏まえて、来年度は更に良い支援を提供できるように努力していきます 



職員向け 放課後等デイサービスアンケート 

 

※4段階で評価し○をご記入ください。 

4:出来ている 3:どちらかと言えば出来ている ２:どちらかと言えば出来ていない １:出来ていない 

 チェック項目 4 3 2 1 無回答 

環
境
・
体
制
整
備 

① 子どもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか 5 1    

② 職員の人数は足りていると思いますか（基準は児童５人対して１名） 3 2    

③ 職員の支援方法などは適切ですか 6     

④ 
事業所の設備等は、スロープや手すりの設置などバリアフリー化の配慮
が必要に応じ適切になされていますか 4 1   1 

業
務
改
善 

⑤ 
子どもと保護者のニーズや課題を検討した上で、個別支援計画（すく
らむ）が作成されていますか 

6     

⑥ 活動プログラムが固定化しないよう工夫されていますか 5 1    

⑦ 障害のない子どもと活動する機会がありますか  4 2   

保
者
へ
の
説
明
等 

⑧ 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされていますか 6     

⑨ 
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課
題について共通理解ができていますか 6     

⑩ 
保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われていま
すか 6     

⑪ 茶話会などの保護者同士のつながりを支援する場がありますか       6     

⑫ 
子どもや保護者からの苦情について、対応する体制が整備されている
ことを知っていますか 6     

⑬ 苦情に対して適切に対応していますか 6     

⑭ 連絡帳などを活用して、日々の活動の様子が共有されていますか 6     

⑮ 
定期的に通信や会報・ホームページ等で活動概要や行事予定、連絡
体制等の情報が発信されていますか 

5 1    

⑯ 個人情報は十分注意されていますか 6     

非
常
時
等 

の
対
応 

⑰ 
緊急時対応マニュアル、防災マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応
マニュアルなどを策定し、保護者に周知・説明されていますか 6     

⑱ 
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が
行われていますか 6     

満
足
度 

⑲ 子どもは通所を楽しみにしていますか 6     

⑳ 事業所の支援に満足していますか 6     

 

職員向けアンケートの結果（6名 回答） 

アンケートの結果 

職員の人数  の 1点が少し評価が低い点となりました 

③ 職員の人数については、来年度から職員の人数が増えるので、今年度よりも多く配置できるようになります 

 

 

 

 

 

 



児発官・管理者向け 放課後等デイサービスアンケート 

 

※4段階で評価し○をご記入ください。 

4:出来ている 3:どちらかと言えば出来ている ２:どちらかと言えば出来ていない １:出来ていない 

 チェック項目 4 3 2 1 備考 

環
境
・
体
制
整
備 

①  子どもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか  1    

②  職員の人数は足りていると思いますか（基準は児童５人対して１名）   1   

③  職員の支援方法などは適切ですか 1     

④  
事業所の設備等は、スロープや手すりの設置などバリアフリー化の配慮
が必要に応じ適切になされていますか   1   

業
務
改
善 

⑤  
子どもと保護者のニーズや課題を検討した上で、個別支援計画（すく
らむ）が作成されていますか 

1     

⑥  活動プログラムが固定化しないよう工夫されていますか 1     

⑦  障害のない子どもと活動する機会がありますか   1   

保
者
へ
の
説
明
等 

⑧  支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされていますか 1     

⑨  
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課
題について共通理解ができていますか 1     

⑩  
保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われていま
すか  1    

⑪  茶話会などの保護者同士のつながりを支援する場がありますか       1     

⑫  
子どもや保護者からの苦情について、対応する体制が整備されている
ことを知っていますか 1     

⑬  苦情に対して適切に対応していますか 1     

⑭  連絡帳などを活用して、日々の活動の様子が共有されていますか 1     

⑮ 
定期的に通信や会報・ホームページ等で活動概要や行事予定、連絡
体制等の情報が発信されていますか 

1     

⑯ 個人情報は十分注意されていますか 1     

非
常
時
等 

の
対
応 

⑰ 
緊急時対応マニュアル、防災マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応
マニュアルなどを策定し、保護者に周知・説明されていますか 1     

⑱ 
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が
行われていますか 1     

満
足
度 

⑲ 子どもは通所を楽しみにしていますか 1     

⑳ 事業所の支援に満足していますか 1     

 

【児発管・管理者記入項目】 

業
務
改
善
（
追
加
） 

㉑ 
事業計画が策定され、職員が参加した会議の中で、評価・振り返り
がされているか 

1     

㉒ 
保護者等向け評価表を活用する等によりアンケート調査を実施して
保護者等の意向等を把握し、業務改善につなげているか 

1     

㉓ 自己評価を積極的に開示し、評価結果を業務改善につなげているか 1     

㉔ 職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確保しているか 1     

説明 

責任 ㉕ 
事業所の行事に地域住民を招待する等地域に開かれた事業運営を
図っているか    1  

非常時等の対応（追加） ㉖ 虐待を防止するため、職員の研修機会を確保する等、適切な対応を
しているか 1     

 チェック項目 1 2 3 4 出来てない理由 



㉗ やむを得ず身体拘束を行う際、どのような場合に行うか組織的に決定
し、子どもや保護者に事前に十分に説明し了解を得た上で、個別支
援計画に記載しているか 

1     

㉘ 食物アレルギーのある子どもについて、保護者の指示や必要に応じて
医師の指示書に基づく対応がされているか  1    

㉙ ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共有しているか  1    

適
切
な
支
援
の
提
供 

㉚ 
子どもの適応行動の状況を図るために、標準化されたアセスメントツー
ルを使用しているか 

1     

㉛ 活動プログラムの立案を職員間で話し合って行っているか 1     

㉜ 
平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ細やかに設定して支援
しているか 

1     

㉝ 
子どもの状況に応じて、個別活動と集団活動を適宜組み合わせて個
別支援計画（すくらむ）を作成しているか 

1     

㉞ 
支援開始前には職員間で必ず打合せをし、その日行われる支援の内
容や役割分担について確認しているか 

1     

㉟ 
支援終了後には、職員間で必ず打合せをし、その日行われた支援の
振り返りを行い､気付いた点等を共有しているか 

1     

㊱ 
日々の支援に関して正しく記録をとることを徹底し、支援の検証・改
善につなげているか 

1     

㊲ 
定期的にモニタリングを行い、個別支援計画（すくらむ）の見直しの
必要性を判断しているか 1     

㊳ 
ガイドラインの総則の基本活動を複数組み合わせて支援を行っている
か 1     

関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携 

㊴ 
障害児相談支援事業所のサービス担当者会議にその子どもの状況を
最もよく理解している支援員が参加しているか 1     

㊵ 

学校との情報共有（年間計画・行事予定等の交換、子どもの下校
時刻の確認等）、連絡調整（送迎時の対応、トラブル発生時の連
絡）を適切に行っているか 

     

㊶ 
医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場合は、子どもの主治医等と
連絡体制を整えているか     該当／非該当 

㊷ 
就学前に利用していた保育所や幼稚園、認定こども園、児童発達支
援事業所等との間で情報共有と相互理解に努めているか   1   

㊸ 

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業所から障害福祉サービス
事業所等へ移行する場合、それまでの支援内容等の情報を提供する
等しているか 

     

㊹ 
児童発達支援センターや発達障害者支援センター等の専門機関と
連携し、助言や研修を受けているか  1   該当者なし 

㊺ 旭児連や（地域自立支援）協議会等へ積極的に参加しているか 1     

㊻ 
保護者の対応力の向上を図る観点から、保護者に対しての具体的な

支援を行っているか 
 1    

 

児発管管理者向けアンケートの結果（1名回答） 

  アンケートの結果 

 職員の人数、地域に開かれた事業所運営についての 1 点が低い評価となりました 

 

②職員の人数については、今年度は十分に配置できていなかったのですが、来年度は職員の人数が増えるので今年度よりも多く配置

することができます 

㉕地域に開かれた事業所運営について、今年度はコロナやインフルエンザの影響で外部との関りを多く持つことができなかったので、来年

度は状況を見ながら地域との関りを増やせるようにしていきます 

 

                                           ご協力ありがとうございました。今後もよろしくお願い致します 


